

国务院成立银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组

新华社

6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店发生一起特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律

法规规定,国务院决定成立事故调查组,由应急管理部牵头,公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、全国总工会、国家消防救援局、宁夏回族自治区人民政府等相关方面参加,对宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故进行调查。

6月25日上午,国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调

查组在银川召开第一次全体会议。国务院事故调查组组长、应急管理部副部长宋元明通报调查安排、提出工作要求。

会议强调,事故调查工作要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,把牢事故调查重点,按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则开展调查工作,原因认

定要科学,责任认定要精准,工作态度要严谨,以高度的政治责任感做好事故调查工作。同时,要以“时时放心不下”的责任感,举一反三,对事故暴露出的重大风险隐患要迅速整治到位,坚决防止重蹈覆辙。

国务院事故调查组全体成员,中央纪委国家监委有关部门负责同志,宁夏回族自治区、银川市有关负责同志参加会议。



全球最大水光互补电站投产发电

位于四川甘孜藏族自治州雅江县柯拉乡的柯拉光伏电站(6月21日摄,无人机照片)。

6月25日,雅砻江两河口水电站水光互补一期项目——位于四川省甘孜藏族自治州雅江县柯拉乡的柯拉光伏电站并网发电,标志着全球最大的水光互补电站正式投产。该项目首次将全球“水光互补”项目规模提升至百万千瓦级,对服务我国“双碳”目标,优化国家能源结构,助力构建“清洁低碳 安全高效”的现代能源体系具有示范引领作用。

新华社 薛晨 摄

“12.04”中国移民警察蔡晓东被杀害案侦破

央视新闻

记者25日从公安部获悉,2022年12月12日14时20分,在中国与老挝公安部统一协调推进下,中国警方通过两国执法合作渠道,配合老挝警方,在老挝南塔省勐新县龙门村对实施跨国武装贩毒并枪杀中国移民警察蔡晓东的凶手飘沙·劳杰沙开展抓捕行动,行动中遭遇凶手持炸药包负隅顽抗,老警方果断开枪,致其重伤后抢救无效死亡。凶手飘沙·劳杰沙被击毙,“12.04”中国移民警察蔡晓东被杀害案胜利侦破,牺牲烈士英灵得以告慰,这是两国禁毒执法合作领域的又一重大成果,更是两国执法合作不断深化的有力印证,体现了两国执法部门间精诚合作的手足情谊,彰显了两国政府维护本地区安全稳定、严厉打击毒品犯罪的态度与决心。

近年来,中老两国执法部门积极落

实中老两国《关于进一步深化中老命运

共同体建设的联合声明》有关精神,并保持良好合作关系,在打击跨国犯罪领域不断提升情报交流和执法合作水平。2021年12月4日,中国云南移民边境管理警察在境内对五名非法入境老挝籍毒贩开展缉毒执法行动中,遭遇其中一名持枪毒贩开枪拒捕,中国移民警察蔡晓东壮烈牺牲,随后五名老挝籍毒贩均逃回老挝。该案系一起性质严重、影响恶劣的跨国武装贩毒案件。对此,中国公安部领导高度重视,第一时间与老挝公安部高层举行视频会晤,推动开展抓捕工作。中国公安部配合老挝、缅甸等国执法部门开展跨国追逃合作,老警方第一时间在老境内抓获了部分涉案犯罪嫌疑人,但开枪行凶主要嫌疑人飘沙·劳杰沙一直负案在逃;与此同时,中国警方密切与老挝警方协同行动,尽一切可能提供办案支持。办案人员克服各种不利因素,发现并锁定飘沙·劳杰沙的潜藏位置

和活动轨迹,通过连续作战,进一步缩小对目标对象的工作范围。2022年12月11日晚,老方发现开枪凶手飘沙已秘密潜回家中,立即对其实施全面监控,择机开展抓捕。至12日中午,老警方在几度劝投未果、飘沙·劳杰沙持炸药包孤注一掷恶意反抗情况下,果断出击将其击伤,后送医抢救无效死亡。至此,“12.04”跨国武装贩毒枪杀中国警察一案历经一年的艰苦侦办,成功告破。

公安部相关负责人表示,“12.04”案是继合作打击糯康、张佳才等跨国毒枭之后中老两国禁毒部门开展情报合作、协同行动的又一成功案例,有效震慑了跨国贩毒势力嚣张气焰,为区域执法安全合作树立了新典范。下一步,两国禁毒部门将不断提高互涉跨国走私贩毒案件的联合侦办水平,为维护和发展好两国禁毒执法合作、为有效促进区域毒情治理作出积极贡献。

粤港澳海关持续合作跨境缉毒查获毒品超560公斤

新华社

记者从海关总署广东分署了解到,今年以来,广东省内海关会同香港海关深化执法合作,持续开展打击跨境毒品走私“云战一断流2023”专项行动,取得重大战果。行动实施以来,双方共查获冰毒、可卡因等各类毒品561.3公斤。

优势,会同广东省公安厅禁毒局组织协调广州、深圳等地的海关缉私、公安禁毒部门与香港海关毒品调查部门开展联合行动。截至目前,双方共查获冰毒、可卡因等各类毒品561.3公斤,其中,在港查获冰毒、可卡因共109公斤,在广东查获冰毒452.3公斤。

据介绍,毒品走私主要手法依然为境外毒贩遥控内地与香港不法企业,将

大宗毒品藏匿于建筑构件、重型机械等大型货物中,通过海路、航空运输等物流渠道实施跨境跨国走私。此外,旅检渠道毒品走私风险增加。

下一步,广东省内海关将联合广东省公安厅禁毒部门,会同香港海关持续深入开展“云战一断流2023”缉毒专项行动,保持打击跨境毒品走私高压态势。

普里戈任接受白俄缓和局势建议 其刑事立案将获撤销

新华社

俄罗斯媒体当地时间24日晚报道,瓦格纳组织创始人普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科有关停止该组织在俄境内行动并采取进一步措施缓和紧张局势的建议,俄总统普京已经保证普里戈任能够前往白俄罗斯并将撤销其刑事立案。

今日俄罗斯通讯社24日晚援引白俄罗斯总统新闻部门在社交媒体发布的消息,当天上午普京向卢卡申科通报俄国内局势,两国元首同意采取联合行动,卢卡申科随后与普里戈任举行电话会谈。会谈最终达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识,并形成一份对各方有益且可接受的解决方案,这一方案可为瓦格纳武装人员提供安全保障。

塔斯社、今日俄罗斯通讯社等媒体报道,普里戈任稍晚时候在社交媒体发布消息表示,瓦格纳组织部队已停止在俄境内的行进并调头返回野战营地。“我意识到让俄罗斯人流血所需承担的责任,因此我们调转纵队,按计划返回营地。”普里戈任说。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日晚对媒体说,当前局势最终在未出现进一步损失和升级的情况下得到稳定,同时因24日叛乱行动而宣布实施的反恐行动将在近期取消。

佩斯科夫说,从最初就拒绝参加叛乱的瓦格纳人员将能与俄国防部签署合同,参加24日行动的瓦格纳人员也不会被起诉。他还强调,24日发生的事件不会影响俄对乌克兰特别军事行动进展。当天相关对话接触中没有提及俄国防部人事变动这一话题。

加拿大开始调查“泰坦”号内爆事故

新华社

加拿大交通安全委员会24日宣布,已就“泰坦”号深海潜水器失事启动调查,希望与其他机构就此展开合作。有媒体预期,调查将十分复杂,可能耗时18个月至两年。

加拿大交通安全委员会主席凯茜·福克斯当天说,鉴于拖曳“泰坦”号前往事发海域的“极地王子”号从加拿大港口离岸且挂有加拿大国旗,尽管事故发生在国际水域,委员会将就事故展开安全调查,“其他机构可自行选择是否另做调查”。

福克斯说,录音和证人声明均受到加拿大法律保护,委员会将在现行法律允许范围内与美国国家运输安全委员会和海岸警卫队等机构共享收集到的信息。“我方任务是确定发生了什么及其原因,并确定今后为降低此类事故风险需要做出哪些改变。”